ANALISI MATEMATICA 1 16 Aprile 2019 Compito 1

COogNome € NOIMIE . . ..ottt eiees e aaee e, Matricola................ Firma ................

Corso di Laurea: < edile-architettura

Istruzioni

1. COMPILARE la parte soprastante la prima riga continua. In particolare, scrivere cognome e nome in stampatello
e la firma sopra la riga punteggiata.

2. SEGNARE nella tabella riportata in questa pagina, in modo incontrovertibile, la lettera corrispondente alla
risposta scelta per ognuna delle domande; in caso di correzione, apporre un “SI” vicino alla risposta scelta.

3. PUNTEGGI: Esercizi 1-2: risposta esatta = +3; risposta sbagliata = —0, 5; risposta non data = 0; esercizi 3-6:
risposta esatta = +4; risposta sbagliata = —0, 5; risposta non data = 0; esercizio 7: da —1 a 8.

4. PROIBITO usare libri, quaderni, calcolatori.
5. CONSEGNARE questo foglio e i fogli dove sono stati svolti gli esercizi.
6. TEMPO a disposizione: 150 min.

H| O Q|®| >
H| Ol Q| ®| >
H S| Q|F3| >
H| O Q|®| =
H| gl Q| ®| =
H| g Q|®| >




ANALISI MATEMATICA 1 16 Aprile 2019 Compito 1

1. Le radici terze del numero complesso 2—\1—1‘\/@2(2 +2i)(1 —4)*  sono date da

Risp.: . {3/2\561%/97 3/2\/§ei77r/9’ 3/2\/5611%/9} . {eiw/127€i37r/476i177r/12} : {eiw/976i77r/9’6i137r/9}
@: {3/2ﬁ€m/12’ 3/2\/561‘3#/4’ 3/2\/561'17#/12} . {3/2\/561'77/37 3/2\/§€m, 3/2\/§ei5ﬂ/3}

arctan (%)
2. 11 limite lim :
n—+oo nlog(n — 2) —nlogn

Rz'sp.::—g :g :—I—oo @:O :%

vale

1
inz)F —1
3. T limite  lim (057t asin)7 vale

=0 22 + log cos(2x)

Rz‘sp.::—l—l4 :ﬁ :7 @% :—7

. = sinn —vn+1
La serie Z
= Vn?+n3—nlogn

Risp.: : converge assolutamente : converge semplicemente : diverge negativamente
@ : diverge positivamente : ¢ indeterminata

NG
2+\/ch$

Rz'sp..':arctan3—arctan2 :810g%—3 :log% @:log%—?) :8(arctan3—

arctan 2)

vale

1
5. L’integrale /
0

(x+3) se |z| <3

Allora
darctan (£) 4+ 7 se |z > 3.

6. Sia f: R — R la funzione data da  f(z) = {

Risp.: : x1 = 3 e x2 = —3 sono punti angolosi : x1 = 3 € un punto di salto e o = —3

¢ un punto angoloso :x1 = 3 ¢ un punto di cuspide e z9 = —3 € un punto angoloso
: x1 = 3 e un punto di salto e x9 = —3 € un punto di cuspide :x1 =3 e x9g = —3 sono
punti di cuspide

1
7. Studiare la funzione f definita da flz) =vVaz2+1+ V2arctan — — 2 e tracciarne il
x

grafico.




ANALISI MATEMATICA 1 16 Aprile 2019 Compito 2

COogNome € NOIMIE . . ..ottt eiees e aaee e, Matricola................ Firma ................

Corso di Laurea: < edile-architettura

Istruzioni

1. COMPILARE la parte soprastante la prima riga continua. In particolare, scrivere cognome e nome in stampatello
e la firma sopra la riga punteggiata.

2. SEGNARE nella tabella riportata in questa pagina, in modo incontrovertibile, la lettera corrispondente alla
risposta scelta per ognuna delle domande; in caso di correzione, apporre un “SI” vicino alla risposta scelta.

3. PUNTEGGI: Esercizi 1-2: risposta esatta = +3; risposta sbagliata = —0, 5; risposta non data = 0; esercizi 3-6:
risposta esatta = +4; risposta sbagliata = —0, 5; risposta non data = 0; esercizio 7: da —1 a 8.

4. PROIBITO usare libri, quaderni, calcolatori.
5. CONSEGNARE questo foglio e i fogli dove sono stati svolti gli esercizi.
6. TEMPO a disposizione: 150 min.

H| O Q|®| >
H| Ol Q| ®| >
H S| Q|F3| >
H| O Q|®| =
H| gl Q| ®| =
H| g Q|®| >




ANALISI MATEMATICA 1 16 Aprile 2019 Compito 2

1. Le radici terze del numero complesso 2_‘1_i‘/ﬁ|2(3 +3i)(1 —4)*  sono date da

Risp.: : {ei™/9 eiTT/9 ildm/9) . {meiw/ZS’ mezﬁr’ mei&r/?)}
. {mem/m’ meisw/47 m6117w/12} @ . {{%/ﬁem/g7 mewn/g’ meﬂ?m/g}

. {em/m’ ei37r/4’ eil?ﬂ'/12}

arctan (%)
2. 11 limite lim o

1
n—+oo nlog(n — 3) —nlogn vae

Risp.::% :—% :% @:+oo :0
3 Dlmite T ST FESMT =1
' =0 22 + log cos(2x)
Risp.::% :—% :—6 @:6 :%

. = sinn —+vn+1
La serie Z
“— Vn?+n3—nlogn

Risp.: : ¢ indeterminata : converge assolutamente : converge semplicemente @ : diverge
positivamente : diverge negativamente

1
5. L’integrale / Ve dx
0 3++Vz

Risp.: : 1810g%—5 : log% : arctan 4 — arctan 3 @ : log%—B : 18(arctan4 —

arctan 3)

vale

(x +5) se |z| <5

Allora
darctan (L) +m se |z > 5.

6. Sia f: R — R la funzione data da  f(z) = {
Risp.: : x1 = 5 & un punto di salto e xo = —5 € un punto di cuspide txp=5exy=—9
sono punti angolosi :x1 =5 e xg = —b sono punti di cuspide @ :x1 =5 e un punto di

salto e 9 = —5 & un punto angoloso E :x1 =5 e un punto di cuspide e zo = —5 € un punto
angoloso

1
7. Studiare la funzione f definita da f(z) = Va2 +1+4 v2arctan — — 3 e tracciarne il
x

grafico.




ANALISI MATEMATICA 1 16 Aprile 2019 Compito 3

COogNome € NOIMIE . . ..ottt eiees e aaee e, Matricola................ Firma ................

Corso di Laurea: < edile-architettura

Istruzioni

1. COMPILARE la parte soprastante la prima riga continua. In particolare, scrivere cognome e nome in stampatello
e la firma sopra la riga punteggiata.

2. SEGNARE nella tabella riportata in questa pagina, in modo incontrovertibile, la lettera corrispondente alla
risposta scelta per ognuna delle domande; in caso di correzione, apporre un “SI” vicino alla risposta scelta.

3. PUNTEGGI: Esercizi 1-2: risposta esatta = +3; risposta sbagliata = —0, 5; risposta non data = 0; esercizi 3-6:
risposta esatta = +4; risposta sbagliata = —0, 5; risposta non data = 0; esercizio 7: da —1 a 8.

4. PROIBITO usare libri, quaderni, calcolatori.
5. CONSEGNARE questo foglio e i fogli dove sono stati svolti gli esercizi.
6. TEMPO a disposizione: 150 min.

H| O Q|®| >
H| Ol Q| ®| >
H S| Q|F3| >
H| O Q|®| =
H| gl Q| ®| =
H| g Q|®| >
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1. Le radici terze del numero complesso 2—\1—1‘\/@2(4 +4i)(1 —i)*  sono date da

Risp.: . {,3/4\@61%/127 3/4\/561'37r/47 3/4\/§€i177r/12} . {3/4\&6“—/9, 3/4\/§ei7w/9’ 3/4\/§eil3w/9}
. {eiﬂ'/12’€i3ﬂ'/47ei177r/12} @ . {eiﬂ/9,ei77r/9’ €i137r/9} | 3/4\@61'#/3’ 3/4\/%1%7 3/4\/§ei57r/3}

arctan (%)
2. 11 limite lim :
n—+oo nlog(n —4) —nlogn

Rz'sp.::—% :% :—I—oo @:O :g

vale

1
inz)s —1
3. T limite  lim (0037 + 2sinz)? vale

=0 22 + log cos(2x)

Risp.::—5 :5 :% @:—% :1—10

. = sinn —vn+1
La serie Z
= Vn?+n3—nlogn

Risp.: : diverge negativamente : diverge positivamente : converge assolutamente
@ : converge semplicemente : € indeterminata

NG
4+\/ch$

Risp.: |A]:log 2 —7 : 32(arctan 5 —arctan4) : 32log 2 —7 @ : log 2 : arctan b —

arctan4

vale

1
5. L’integrale /
0

(x+7) se |z| <7

Allora
darctan (L) 47 se |z| > 7.

6. Sia f: R — R la funzione data da  f(z) = {
Risp.: :x1 = 7 & un punto di cuspide e x9 = —7 & un punto angoloso i1 =7 ¢ un
punto di salto e xo = —7 € un punto di cuspide :x1 =7 e xyg = —7 sono punti angolosi

@ :x1 =7 e x9g = —7 sono punti di cuspide :x1 =7 & un punto di salto e zo = —7 & un
punto angoloso

1
7. Studiare la funzione f definita da flz) =vVaz2+1+ V2arctan — — 4 e tracciarne il
x

grafico.




